
最新小学生劳动扫地美篇 小学劳动教育
教案(实用5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所
帮助，下面我们就来了解一下吧。

小学生劳动扫地美篇篇一

一、活动目的：

1、透过活动让学生认识到劳动的重要性。

2、体验劳动的欢乐，从小培养爱劳动的习惯。

3、教育学生尊重劳动人民，珍惜劳动成果的思想，珍惜父母
的辛苦和劳动。

二、课前准备：

1、搜集名人或身边感人的劳动故事。

2、观察班上最爱劳动的同学有谁，用一句说话夸夸他。

三、班会过程：

(一)激趣导入：同学们，你们看看我们教室的环境怎样，你
感觉到什么?这干净、整洁、舒适的环境是我们的值日生用他
们的辛勤劳动创造出来的。劳动创造了美、创造了完美的生
活，劳动是最光荣的!



(二)学会尊重劳动者

劳动仅有分工不一样，没有贵贱之分，劳动者是最值得尊重
的人。让我们为这些可敬的劳动者送上最美的赞歌吧!

下头请欣赏诗朗诵《劳动之歌》

劳动如多彩的光是那么明媚，劳动创造出千般快活，劳动使
机器在飞速地动，

劳动使万物承载世界，我要为劳动者唱赞歌。无论坚守在什
么岗位，

无论岗位是多么平凡，都是劳动创造新的生活。劳动是事业
的根本，

劳动才能获取新的生活。劳动是人类永久的旋律，劳动是勤
劳者心灵之歌。

(三)分享劳动的故事

(四)表扬爱劳动的同学。

劳动是可敬的，劳动是光荣的。同学们，擦亮我们的眼睛，
看看我们班上最爱劳动的同学有谁?他们平时是怎样做的?让
我们向他竖起赞赏的大拇指，说一句赞美他的话!

(四)点燃热爱劳动之情。

(五)班长发起爱劳动，惜成果的倡议。

劳动光荣，懒惰可耻。我们应从此刻做起，从身边做起，从
小事做起，把热爱劳动、珍惜劳动成果的行为习惯，体此刻
日常的生活中，做一个优秀的学生吧!



小学生劳动扫地美篇篇二

教学目标：

1、引导学生研读文本，品味作者紧紧围绕“豆芽菜”这一中
心事物，运用朴实平易的语言进行叙述描写的方法。

2、引导学生深入探究文中所体现的师生之间相互理解、相互
关心的深厚感情。

3、引导学生体味并学习文中山乡学生的刻苦、顽强、乐观的
精神，以培养其正确的人生观、价值观。

重点：

师生之间的深厚情谊。

难点：

文中两处对豆芽菜描写的内容在文中的深刻含义。

教学设想：

教学进程：

一、导入：

下面咱们就看看文中的这些学生在学校的伙食如何，并看看
围绕着豆芽菜发生了怎样感人的故事。

(以设问的方式导入，激发学生了解课文内容、阅读文本)

二、范读课文(紧承导入进行朗读，使学生的求知欲得到满足，
对文章有个整体感知，并调动自身情感体验，产生强烈的心
灵震动)



三、请学生结合文本谈谈自己的感受。小组内部交流，每组
推选代表在班内交流，不同小组间感受相同者不再重复。(刚
刚读完课文，学生对文章内容一定有自己的感受，并会产生
表达交流的想法，此时积极引导，可以有效激发学生的自主
意识，使其体验表达交流的快感。)

四、进一步对文本进行探究，提出自己的疑问，小组共同讨
论、解决，然后班内交流。(引导学生对文本内容提出自己的
看法和疑问，并运用合作学习的方式，共同探讨疑难问题，
培养学生的自主意识、合作探究精神。)

五、针对学生疑问进行适当引导、补充。(使学生在解决自身
疑问的同时，对文本有更全面的认识、更深刻的挖掘，不断
提高其阅读理解能力和欣赏品位。)

补充问题：

1、结合全文，你来分析一下，这位老师抓质量的经验是什
么?

2、豆芽菜是再普通不过的菜了，为什么要耽误考试去抢呢?
从文中找出你的答题根据。

3、老师的关爱，学生们是怎样回报老师的呢?重考消息宣布
时，几个女孩为什么哭了?

4、文章开头对小溪的描写及有关小溪的故事有何作用?

5、文中对豆芽菜的描写有何深意?

六、学生选取自己最欣赏的语段进行朗读。(让学生在朗读中
深入体味文章思想内容，获得审美愉悦，逐渐提高自己的欣
赏品位和审美情趣。)



小学生劳动扫地美篇篇三

1.知道做菜是必备的生活劳动技能，懂得作为家庭成员，为
家人分担劳动是我们应尽的义务。

2.掌握炒菜的基本方法，学会烹饪简单的饭菜，并尝试烹饪
一道地方特色菜肴。研究美食制作，提升烹任技能。

3.能坚持每周利用课余时间进行劳动，与家人、朋友分享劳
动成果，表达爱心。

掌握炒菜的基本方法，学会烹饪简单的饭菜，并尝试烹饪一
道地方特色菜肴。研究美食制作，提升烹任技能。

一、情境导入

中国有句俗语叫作“民以食为天”。同学们，在你生活的地
方，日常餐桌上都有哪些美食呢?下面这些菜肴你一定不陌生
吧。

家常小炒我最爱

清炒莲藕片炝炒土豆丝

西红柿炒蛋芹菜炒香干

西芹炒百合木耳炒山药

尖椒炒牛肉西蓝花炒虾仁

“炒”是我们中国菜最常用的烹任方法。在锅里放上油、作
料和食材，进行翻炒就能做出一道道美味的菜肴。 品尝美食
能带给我们愉悦的享受， 品尝自己亲手制作的美食又别有.
香滋味哦!让我们一起动手学习炒菜吧。



二、学习新知

活动一：厨房里的秘密

认一认

你能照样子说出下面这些厨具的名称和用途吗?

蒸锅：下层锅加水，上层锅放食物，水蒸气透过上层锅的孔
洞来蒸熟食物，可以用来蒸馒头、蒸包子、蒸鱼等。

炖盅：把食物放进炖盅，再把炖盅放入盛有水的锅中，保持
水沸腾就能炖熟食物。

擦丝器：可把瓜果擦成丝状或条状。

擀面杖：在揉好的面团上来回滚动，将其擀咸平平的薄薄的
面皮，可制作饺子皮、馄饨皮、包子皮等。

写一写

你还知道哪些厨具?

名称

用途

说一说

下面是炒菜时常用的调料，可让菜肴呈现咸、酸、香、辣等
口味。你知道在炒什么菜的时候要用到这些调料吗?说一说你
还知道哪些调料。

活动二：挑选择洗有学问



中国人日常餐桌上用五谷作为主食，并且蔬菜是必不可少的。
不管餐桌上有着多么丰盛的肉食，总得加上一道蔬菜才算完
美。

学一学

跟家长一起上菜市场或超市，学习如何挑选蔬菜。

比一比看一看 摸一摸

做一做

择洗蔬菜

1.择洗緣叶青菜先切掉菜根。

2.把黄的、有虫眼的、坏的菜叶去掉。

3.把青策掰开成一片片，洗掉泥沙，并放入洗莱盘

中用水浸泡。

1.清洗蘑菇可以先择掉伞柄。

2.再把蘑菇放在盐水中浸泡十分钟，这样就容易清

洗干净了。

土豆、丝瓜等带皮的蔬菜可以用刮皮刀去皮。

活动三：我来学炒菜

同学们，我们就从烹任一道蔬菜开始学习做菜吧，比比谁
是“中华小厨神”!



素炒圆白菜

想一想

我需要准备什么主料和调料?

哪些食材是家中已有的，我去哪儿购买缺的食材?

小贴士

做一做

烹饪蔬菜

1.准备主料：圆白菜;准备调料：植物油、盐、花椒、姜、蒜、
红辣椒。

2.将圆白菜掰开洗净沥干，用手撕成块状或用刀切成条状。

3.将辣椒洗净切条状，将姜、蒜去皮切成片或丝状备用。

4.开火热锅，倒油，放入花椒、姜蒜、红辣椒爆香。

5.放入圆白莱后进行翻炒，将圆白莱炒至变软后加盐，再适
当炒匀。

6.出锅装盘。

我从“素炒圆白菜”的烹任过程中总结出了炒菜的基本流程。

试一试

多种食材组合搭配，做出不同风味的菜肴。

想一想



写一写....

你还学会了炒什么菜，记录下来和同学们一-起分享。

活动四：地方菜肴我学做

同学们，大家都吃过土豆吧，土豆也叫洋芋、马铃薯、地蛋，
等等。土豆是人们生活中一种重要的食材，不同地方的人有
不同的做法。下面这些菜肴你吃过吗?请看土豆大变身!

说一说

土豆在你的家乡叫什么?有什么独具特色的做法?

在你的家乡，一定也有各种特色美食。选择一道家乡的地方
特色菜，学着做一做。

活动五：“我爱厨艺” 交流会

在班级开展美食成果交流会，与同学们分享烹饪过程中学到
的知识、经历的趣事、难忘的感受等。可以展示自己做菜的
图片或视频，也可以将自己亲手烹饪的美食，带到班级与大
家分享。

亲子合作

周末，与家人相约，跟着学做道拿手好菜。先听家人讲讲这
道菜肴是怎么做的，再在他们的指导和帮助下，动手做一做。
请家人品一品，评一评你的厨艺是否有进步。

三、课堂总结

通过本节内容的学习，你学到了什么？

不要忘了努力研制美食，要经常进厨房做家长的小帮手，每



进行一次烹饪练习就在“日常生活劳动打卡记录表”上如实
记录一次。

小学生劳动扫地美篇篇四

教学目标：

1.通过学习，知道洗衣物的主要步骤，知道不同质地的衣物
要用不同的洗涤方法，还要用不同的洗涤用品。

2.认识几种常见衣物的洗涤标识。

3.通过实践，初步掌握正确的洗涤方法。

教学重难点：

认识几种常见衣物的洗涤标识。通过实践，初步掌握正确的
洗涤方法。

教学准备：

衣物质地标识，衣物洗涤说明标识等。

教学过程：

一、谈话导入：

根据学生回答，相机板书：浸泡——擦肥皂——搓洗——冲
洗——晾干

二、学习新知。

1.出示几件质地不同的衣物，提问：这几件衣物可以一起洗
吗?为什么?



2.认识衣物质地标识和洗涤说明标识。

(出示)让学生自己认自己记，然后逐个出示各种标识，让学
生说说代表的意思。

把刚才几件衣物拿出来，让学生说说各是什么质地，该怎么
洗?要注意些什么?

三、动手实践时的注意事项。

1.看书学习正确的洗涤方法。

2.查阅技术信息，获得怎样使衣物洗得更干净的小知识。

3.根据自己所带要洗的衣物，说说应该用什么洗涤用品?(让
学生自己在技术信息中查阅确定)

四、评价。

小学生劳动扫地美篇篇五

教学目标：

1.学习做生活的小主人，能运用学到的操作要领学习拖地板，
从小养成良好的劳动习惯。

2.注意节约用水，保护水资源。

3、注意安全，不损坏家具。

教学重难点:

能运用学到的操作要领学习拖地板，从小养成良好的劳动习
惯。



教学准备：

课前观察父母是怎样拖地板的。去商场观察改进后的拖把样
式，了解其先进性。

教学过程：

一、观察图片，了解拖地板的一般过程。

组织学生看拖地板的正确方法图片，辨别哪种是正确的，哪
种错误的。

二、讨论。

平时看到父母拖地板时是怎样做的?然后进行交流。交流一些
先进的，便捷的，有创新意识的`好方法。还可以放手让学生
回家进行劳动实践，在劳动中获得情感体验，在劳动中培养
合作探究精神，早劳动中求知。从而能够正确地掌握拖地板
的操作要领。明确地板清洁是家庭卫生的重要标志，懂得只
有家人共同努力，才能创造良好的家庭环境。

三、教学评价。

介绍劳动过程，展示家长评价记录，从认真实践，掌握要领，
拖地实效，拖地要领、拖地效果，综合评价等方面完成评价
表。


